

2020年全市外贸进出口稳定增长

外贸进出口总额97.6亿元 增长5.3%

□记者 李凤霞

本报讯 1月13日,在河南阿尔本制衣有限公司车间内,一件件轻薄柔软的衬衫、长裙正在打包装箱,准备由海关查验后出口日韩等国家。“目前,我们的订单主要来自日本、韩国、美国、欧盟、东盟等国家和地区,订单多、销路好,工人正在加班生产。2020年公司出口超过2亿元。”河南阿尔本制衣有限公司董事长吴丽霞说。

河南阿尔本制衣有限公司服饰出口火热是周口外贸的一个侧面。2020年,我市商务部门积极应对新冠肺炎疫情影响,强服务、优环境、添动能,全力帮助外贸企业保订单、保履约、保市场。去年1至11月份,全市完成进出口总值97.6亿元,同比增长5.3%,占我市全年省下达目标任务106.2亿元的91.9%,已经超过全年平均序时进度。其中,出口值79.9亿元,同比增长5.5%;进口值17.7亿元,同比增长4.5%。

积极组织外贸企业复工复产。认

真落实中央、省、市关于稳定外贸发展的各项部署,积极落实疫情期间外贸企业复工复产措施,做到了外贸企业应复尽复。积极组织我市企业参加广交会和进博会等国际性会展活动,近20家企业参加了2020年网上举办的第127届春季广交会和第128届秋季广交会,86家重点进口企业和医疗卫生企业参加第三届中国国际进口博览会。

落实外贸企业资金扶持政策,为近20家企业申报外经贸专项资金,申报中小企业开拓市场资金和出口信用保险资金累计达165.53万元,支持企业开展境外商标注册、专利申请、管理体系认证和产品认证。建立我市出口退税资金池和中小外贸企业纾困资金池,在郑州银行周口分行开立了资金池专用账户,市财政已将1000万资金作为两个资金池的风险准备金注入资金池,第一批纾困资金池项目贷款300万元近期内拟将贷给我市重点出口企业河南三利食品有限公司。

落实企业“白名单”制度,明确44

家企业为我市的市级“白名单”企业,10家外贸企业进入省政府重点支持的外贸企业“白名单”,建立专班服务制度,重点加强服务。

支持企业开展跨境电商业务。目前,我市有50多家外贸生产企业陆续开展跨境电商业务。2020年跨境电商交易额已超过1.5亿美元,对我市外贸企业转型升级起到了明显的示范带动作用。

我市应对疫情影响打出的“稳外贸”组合拳,促使我市进出口贸易逆势前行、迅速增长,呈现出五大亮点:外贸增幅先抑后扬。2020年年初,因新冠肺炎疫情影响,2020年2至4月份国际间货物和人员流动受限,外贸出口出现严重下滑。2020年5月以后,外贸企业逐步实现复工复产,降幅逐月收窄,2020年7月份以后外贸进出口实现由负转正,并保持了持续增长,外贸进出口累计同比增幅已由2020年1月份的-14.7%上升到2020年11月份的5.3%。

重点企业增幅较大。我市唯一的

进口超过10亿元的企业益海(周口)粮油工业有限公司去年以来累计进口超过17亿元,同比保持较大幅度增长。河南三利食品有限公司出口预计超过2亿元,项城市锦发发制品有限公司出口在1.6亿元以上。

新增企业数量增多。全市新增外贸企业和恢复进出口业务的企业115家,仅2020年1至8月份新增出口企业就拉动新增出口额12亿元,为我市进出口增加了活力。

对美贸易保持第一。全市进出口额超过1亿元的国别地区市场12个。其中,对美国进出口额13亿元,仍然位居全市第一位。

市场多元取得进展。全市进出口市场涉及132个国家和地区。其中,河南三利食品有限公司产品出口到48个国家和地区;河南金丹乳酸公司出口到59个国家和地区;河南阿尔本制衣有限公司出口到16个国家和地区;益海(周口)粮油工业有限公司分别从巴西、美国和阿根廷等3个国家进口黄大豆。(2)

市医保局强力推进首批国家集中采购冠脉支架

价格由均价1.3万元下降到700元左右

□记者 宋馨

本报讯 记者1月14日从市医保局获悉,国家组织冠脉支架带量采购结果于1月10日在周口落地,在确定的10个中选品种中既有国产支架也有进口支架,均为临床常用的主要产品,价格由均价1.3万元下降到700元左右,最高降幅达95%。

为强力推进国家冠脉支架集中采购政策落实落地,市医保局组织市中心医院、市中医院等12家医疗机构参加了冠脉支架集中带量采购,首年约定采购量5160个。经测算,医疗机构采购相关产品费用由5012.5万元降至321.44万元,预计全市最低减少医用耗材

支出4691.06万元。按照相关政策,冠脉支架集采后中选产品全额纳入医保支付范围,将切实减轻患者就医负担。

据市医保局党组书记、局长闫天杰介绍,“以量换价”是国家医保局在医用耗材“带量采购”过程中的重要手段,有效减少了中间环节,降低耗材价格,并且降价不降质,给患者和家庭节约开支。为保证国家药品医用耗材集中带量采购中选结果惠及全市人民,市医保局严格落实各项医保配套措施,根据中选产品价格和医疗机构的约定采购数量,做好中选药品医用耗材医保基金预付工作,保障医疗机构及时与企业结清货款,减轻企业流通环节资金压力,确保供应稳定。(2)

太康:

聘任二等功臣赵莉莉 为家乡征兵形象大使

□记者 马治卫

本报讯 火箭军某部太康籍女兵赵莉莉继荣获全国拥政爱民模范个人之后,今年又荣立二等功臣,近日被家乡聘为征兵形象大使。

“家乡的小伙伴们,大家好!我是90后女兵赵莉莉。我家祖孙三代从军,我的爷爷曾参加过抗美援朝,父亲参加过自卫反击战。我从河南师范大学毕业后参军入伍。部队是个大熔炉,也是所大学校,能够让人成长,更能让人进步。赶快报名应征入伍吧!我在军营等您……”连日来,赵莉莉以征兵形象大使的身份录制的抖音刷爆了朋友圈,在社会各界产生巨大反响。

赵莉莉现为火箭军某部卫生队上士、心理咨询师。入伍以来,她对党忠诚,苦练军事技能,具有过硬作风和顽强的品质。工作任务重,兢兢业业,刻苦努力。因工作成绩突出,她荣立二等功、三等功各一次,“优秀士兵”一次,事迹多次被中央级媒体报道。

从小受良好家风的影响,赵莉莉从河南师范大学毕业后传承家风参军入伍。到部队后,赵莉莉热心资助驻地贫困儿童,每年资助本科生、研究生、博士生各两人。她和父亲均被评为“中国好人”。

2013年,赵莉莉在学校发起成立“好人小分队”。6年来,

小分队从赵莉莉一人发展到现在17人。2019年,赵莉莉代表“好人小分队”向河南师范大学“童蒙教育基金”捐赠10万元。

据了解,从指挥专网号手到如今的心理咨询师,赵莉莉走过7年的军旅时光。面对错综复杂的操作台、生涩难懂的专业书,生性好强的赵莉莉从未退却,抱着专业理论日夜苦学,自我加班加点进行实装操作练习,仅仅2个月,她便拿到了“资格证”,走上通信中枢“指挥席”。没过多久,赵莉莉通过自学努力,考取心理咨询师三级证书,并在《心理月刊》《心理医生》等省级期刊上发表多篇论文,被调到该部卫生队担任卫生员兼心理咨询师。

一分耕耘,一分收获。2020年,赵莉莉荣获“全国拥政爱民模范个人”,受到党和国家主要领导的亲切接见,同时荣立了二等功。为充分发挥榜样的引领作用,太康县研究决定聘任赵莉莉为太康县征兵形象大使,并举行了聘任仪式。仪式在太康县人武部政委郭立君主持下,县委常委、人武部部长于永前为赵莉莉颁发了太康县征兵形象大使证书。赵莉莉表示,征兵工作是国防和军队建设的基础工程、源头工程、造血工程,她一定珍惜荣誉,坚决扛起做好征兵工作的重大政治责任,履职尽责,不辜负家乡父老和领导的期望。(3)

绿色通道 方便老人



1月14日上午,市民正在商水县政务服务大厅办理业务。该大厅建立方便老年人办事的咨询辅导、现场引导、现场帮办、现场代办等服务机制,开设老年人服务(办事)绿色通道,配备服务人员,专门为老年人、残障人等群体提供咨询辅导、帮办代办等服务,使老年人现场办事全程有人帮,努力为老年人提供更精细化、个性化的服务,让老年人在便民服务中有更多的获得感、幸福感、安全感。(2)

记者 付永奇 摄